



**两学一做 岗位建功**  
特约支持:济南金新城集团

值班所长:济南市公安局长清分局新城派出所所长 段瑞  
值班记者:许建立



段瑞对报警人丢失的物品进行现场取证。  
本报记者 许建立 摄

## 为解决广场噪音 忙活到凌晨1点

9月1日早上5点半,段瑞和三位民警来到辖区内长清乐园、清悦园两处广场,对在这里跑操、跳舞的老年队伍进行劝导,原因是有人举报这些晨练的队伍噪音扰民。

长清名流华第小区位于城区核心区,小区东侧是清悦园广场,西面是长清乐园。清悦园是一个典型的城市广场,位置临街、场地大、设施好,是开展群众活

9月1日,记者来到济南市公安局长清分局新城派出所,与所长段瑞一起值班。新城派出所虽然名为“新城”,但随着长清区快速发展,辖区有很大一部分已属长清“老城”。辖区大、情况多,所长段瑞坚持平时沉在一线,办案跑在一线,防范守在一,关键时刻冲在一线,守护着辖区的平安稳定。

## 这位所长沉在一线“管得宽”

# 早管晨练扰民 晚破道观失窃

动的好地方;长清乐园是一个小公园,环境极佳,里面有好几处适合娱乐的大空地。这么好的环境,吸引了众多老年人前来晨练,特别是近期,从个人到组织,来锻炼的老年队伍逐渐壮大,其中一支队伍因为领头的退休工人、一个姓马,一个姓车,还有一个响亮的名字“马车队”。跑操喊口号,跳舞放音响,虽然在晨练者看来“声音不是很大”,但附近居民“深以为苦”,也曾报过警。

问题的再次爆发,因为小区居民的一次举报,上级部门要求派出所尽快调查处理广场的噪音扰民问题。8月31日夜,段瑞根据上级部门指示,迅速与民警们商量,拿出了解决方案,并连夜做好牌子挂在问题较为集中的清悦园和长清乐园,告知晨练的居民要遵守公共秩序,避免噪音扰民。

同时根据之前掌握的情况,段瑞决定上午约谈相关组织者。挂好牌子,整理好相关材料,已是9月1日凌晨1点,段瑞这才下班回家,并与值班民警约好,早上5点半去广场上劝阻晨练时放音响的人。

面对辛苦,段瑞总是淡淡地说:“选择警察这一行,完成任务是第一位,其他的,顾不了。”

## 睡了四小时 就去劝导晨练者

休息短短四小时,段瑞来到清悦园广场,此时广场已有人晨练。一进广场,远远地就能听到有打太极拳的配乐:“白鹤亮翅……手挥琵琶……”等这位老人将一套二十四式简易太极拳打完,段瑞上前劝说:“老人家,您这声音太大了,影响那边的居民休息。”老人似乎没大在意,摇摇头说:“大吗?我再调小一点,这个声音行了吗?”老人在段瑞的指导下,将音量调到了合适范围。这边刚把声音调低,那边跳舞的音乐就响起来了。段瑞和民警又跑到广场南头劝阻。从5点半到7点,段瑞对广场上的晨练老人进行耐心劝导,这一天早上的清悦园总算清静了一回。虽然有些老人不解,悻悻离去,但多数晨练者很配合民警的工作。

上午9点多,晨练组织者之一李某来到新城派出所,经过民警们一番劝导,认识到了噪音扰民的问题,并按照治安管理规定,接受了“警告”的处罚。

另一名晨练组织者来到派出所后,段瑞对其进行了劝告,并感谢对方配合,



段瑞与刑警共同勘查盗窃案件现场。 本报记者 许建立 摄

对方也表示:“不让开喇叭就不开,将心比心、影响别人休息,也挺不好,民警们也不容易,一大早就去广场上劝告。”

“在很多地方,老年人体育锻炼活动缺少场地,在我们这儿不缺场地,下一步我们要发动志愿者的力量,做好广场的管理,既让老年人老有所乐,也避免出现扰民的情况。”段瑞说。

## 玉皇庙功德箱丢了 偏偏还没监控设施

9月1日下午4点半,新城派出所接到群众报警,称长清玉皇山上玉皇庙里的

功德箱被盗了,“估计损失两万余元”。段瑞接到报警后,立刻带三位民警赶往玉皇山,由于玉皇庙在山上,民警们不得不跑着爬上去。

事发现场,工作人员指着正殿大门处的一个空地说,功德箱原来在这个位置,中午被人偷了,下午我们在后山找到了,箱子已经损坏,里面一百元的钱都没了。段瑞详细了解得知,当天中午玉皇庙有弟子来访,工作人员就一起出去吃饭了,回来打开门发现,正殿功德箱没了踪影,然后所有工作人员开始寻找,结果在庙后山坡上发现

已破损的功德箱。“这个功德箱今年还没有打开过呢,根据以往经验判断,功德箱里大概有两万元。”玉皇庙工作人员介绍。

玉皇庙内没有监控,这给侦破工作带来较大难度。派出所民警在勘查现场的过程中,长清公安的刑警同志也来到现场协助调查。据玉皇庙工作人员介绍,他们找到被毁的功德箱后,并没有碰触功德箱,对现场进行了保护。段瑞和民警们决定以功德箱为突破口,进一步搜集嫌疑人痕迹。

刑侦民警和派出所的民警决定根

据嫌疑人的攀爬脚印,去玉皇庙后山寻找线索,并现场取证。玉皇庙后山有一片密林,段瑞根据后墙的痕迹推测,嫌疑人是从后墙进的庙,并从后山逃跑。“走,我们去后山瞧瞧,一定有嫌疑人留下的痕迹。”于是段瑞和民警们在玉皇庙工作人员的带领下,一头钻进后山密林,寻找嫌疑人踪迹。

## 密林中找线索 庆幸是虚惊一场

下午5点半左右,夕阳照进玉皇庙后山,段瑞和民警们在树林中穿行。山不高,坡却陡;山中无路,民警们小心翼翼走在斜坡上,仔细观察着树林中情况。林中蚊虫较多,但民警顾不得了。在崎岖的山路走了大概10分钟,民警们发现了丢失的功德箱。功德箱的一扇门已经损坏,透过损坏处能看到里面的零钱。刑警在做好取证工作后,翻了翻箱子里的零钱,发现一百元的钱都在下面。原来玉皇庙工作人员发现功德箱后没敢动,只看见功德钱表面都是些十元、二十元的钱,便推测偷钱的人只将一百元的拿走了,剩下的就丢弃在这后山上。

同时经过缜密勘查,从被损坏的门的痕迹和离功德箱不远处一块锋利的石头来看,民警进一步断定,功德箱的门是在滚落过程中被石头碰坏的。民警推测,功德箱滚落后,盗贼应该试图寻找过,但怕被寻找的玉皇庙工作人员发现,所以放弃逃跑了。通过清点功德箱,里面的钱数与玉皇庙工作人员推测的差不多。

从后山回到玉皇庙,段瑞向工作人员解释了勘查结果,虽是虚惊一场,但段瑞督促玉皇庙相关负责人一定要装上监控,做好防护工作,避免类似事件再次发生。玉皇庙相关负责人表示,明天就去找人安装监控。

处理完现场相关事情后,在回派出所的车上,段瑞挠了挠身上被蚊子叮咬出的五六个包,说:“今天的事挺少见的,幸好庙里钱没丢,玉皇庙里的人说明天安监控,明天我得来看看,说什么也得装上。”

记者手记

## 把活儿干到前头 让闹事的“泄气儿”

从警20年,段瑞从普通的派出所内勤成长为一名刑警中队长,再到派出所所长,可以说每一步都是他敢打敢拼的作风拼出来的。由于表现出色,段瑞先后两次被省公安厅评为“全省优秀派出所所长”荣誉称号。

在与段瑞值班的过程中,他多次告诉民警,务必秉公执法,一定要把“活儿”做到前面,将可能引发违法犯罪的各类因素消灭在事前。2016年,新城派出所社区民警在检查中发现辖区某场所存在消防隐患,民警多次下发整改通知书,但该企业拒不整改。在即将做出处罚时,该企业主托关系,找门路,试图免于处罚,段瑞在查清事实的基础上,顶住了各方面压力,在分局批准下依法做出了处罚。之后该企业主想了个“歪招儿”,通过信访部门反映民警违规执法的问题,试图通过上访来威逼派出所撤销处罚,但是民警在执法方面做到了事实清楚,办案程序合法、适用法律得当,不存在瑕疵疏漏,最后该企业主终于认识到自己行为的违法性,“泄了气”,并表示心服口服。

2017年初,曾有人因为经济纠纷携带汽油桶、剧毒农药扬言要烧毁对方公司然后自杀。段瑞立即赶往事发地点,同时指示民警立即疏散该公司办公楼内人员,并积极安抚当事人,劝说当事人放弃使用极端方式讨要债款。但当事人情绪异常激动,在得到对方公司不会立即向其支付工程尾款的情况下,立即将百草枯农药放到嘴边,段瑞见情势不妙,抢先一步,一把将王某已经送到嘴边的百草枯农药抢下,迅速将其控制,避免了重大人身伤亡后果的发生。 本报记者 许建立



扫码  
看派出所  
所长的一  
天



齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

# 金鲁源感恩十五年 中秋伴您共团圆



十五个月圆中秋,金鲁源感恩每一位顾客的一路相伴与支持!  
值此佳节来临之际,以此略表寸心:



- 干海参2860元/盒 ●  
**现买一盒赠同品一盒**
- 干海参6900元/盒 ●  
**现赠送领鲜干海参2380元/盒**
- 领鲜干海参3180元/盒 ●  
**现赠送领鲜干海参990元/盒**
- 690元即食海参礼盒 ●  
**现赠送328元海参煲礼盒装**

感谢顾客十五年厚爱,  
刚下船的海捕大螃蟹、大虾  
直供济南,略加费用;  
可拨打热线电话预定!

**金鲁源** 服务热线: 0531-66599133

**专卖店:** 开元店: 66598599 省委店: 82029599 槐荫店: 87105899 二七店: 82023899 六里山店: 82722899 济大店: 82565199  
历山店: 86557599 美莲广场: 82898229 解放店: 81850899 花园店: 88026099 洪楼店: 86965699  
无影山店: 85866599 伟东店: 82952599 大观园店: 86023699

**商场专柜:** 济泺银座店: 89006099 七里山银座: 61367133 洪楼银座店: 66898290 银座商城店: 81912012 八一银座店: 82030526  
长清银座店: 87209122 长清银座大学城店: 66583103 舜耕华联: 82960399 世购华联: 69921039 玉函银座店: 67718465